

## Sväté omše a úmysly v kostole sv. Martina v Martine

Po	20. III. 2017	06:00	+ rodičia a príbuzní
		18:00	Za zdravie a božie požehnanie pre Jozefa Máriu a Ivetu Inku Jozefa Michala a obrátenie Rudolfa Qída Anny
Ut	21. III. 2017	06:00	+ Ondrej Drahoš Štefan Mária Jana Terézia Anna Justína (f)
		18:00	+ celá rodina
St	22. III. 2017	06:00	Za zdravie a božie požehnanie pre Annu Štefana a Petra s rodinami
		18:00	+ Juraj Margita Štefan Paulína
Št	23. III. 2017	06:00	Za zdravie a božie požehnanie pre Moniku
		18:00	+ Johana Július Krištof
Pi	24. III. 2017	06:00	+ Miroslav, Jozef, Vincent, rodičia a svokrovci
		18:00	Za zdravie a božie požehnanie pre Jakuba Janu Máriu a súrodencov
So	25. III. 2017	07:00	Za zdravie a Božie požehnanie pre sestričky
		18:00	Za zdravie a božie požehnanie pre Dagmaru
Ne	26. III. 2017	07:00	+ Ján Agneša František Emil Silvester Bernardína Ružena
		08:30	1. Poďakovanie za 70 rokov života 2. Za zdravie a Božie požehnanie detí
		11:00	Za farníkov
		18:00	Za zdravie a Božie požehnanie pre Evu, Romanu, Miroslava, Martina, Eduarda,

**Krsty:** Daniel Kubík; **Pohreby:** Albert Dúbravský; Gizela Hruboňová;



**Prosíme, prispajte**

**2% z Vašej dane.**

Identifikačné údaje: IČO: **35662131** Obchodné meno: **Združenie Lumbo circulus** Právna forma: **701 - Združenie** (zväz, spolok, spoločnosť, klub ai.) Dátum vzniku: **13.12.1995** Adresa sídla: **Gen.Svobodu 1, 036 01 Martin** Okres: **Martin**

**Pobožnosť Krížovej cesty** - Počas pôstneho obdobia sa modliame Krížovú cestu každý piatok o 17:15 hod a každú nedeľu o 15.00 hod. Na budúcu nedeľu 26.3. sa Krížovú cestu budú modliť modlitby matiek a 2.4. mladí.

**Zmena času** – Upozorňujeme, že na budúcu nedeľu - 26.3.2016 - sa mení zimný čas na letný. V nedeľu ráno o 2:00 hod. sa hodiny posúvajú na 3:00 hodinu.

**DIELNIČKA** - Milí rodičia, pozývame deti (3-10r.) na kreatívne aktivity a hry, ktoré sa konajú v soboty na fare od 14:30 do 16:30. Ďalšia Dielnička bude na budúcu sobotu 25.3.2017. Viac informácii na plagáte v predsieni kostola.

**Veľkonočné trhy 2017** - V pondelok 10. apríla 2017 od 14:30 sa budú konať v našej farnosti opäť Veľkonočné trhy. Zapojiť do nich sa môžete vlastnoručne vyrobenými veľkonočnými ozdobami. Je to pekný a jednoduchý spôsob ako pomôcť tým, ktorí to naozaj potrebujú a pritom nezaťažiť rodinný rozpočet. Vyrobené ozdoby môžete priniesť na faru. Výťažok z trhov bude použitý pre farskú charitu, ktorá slúži hlavne ako pomoc pre rodiny v núdzi a keďže do týchto trhov budú zapojení aj študenti medicíny z Jesseniovej lekárskej fakulty časť z výťažku sa použije aj na výdavky ktoré sú spojené s pastoraáciou vysokoškolákov. Za vašu pomoc Vám vopred ďakujeme.

Týždenník farnosti sv. Martina v Martine, nepredajné, tel: 043-4238414; mail: [mt.mesto@fara.sk](mailto:mt.mesto@fara.sk)  
web: [martin.fara.sk](http://martin.fara.sk), reg. číslo: SKO MT 7/92, imprimatur: Mons. R. Baláž, Banská Bystrica 2. 2. 1999, No: 150/99

# Farský list č. 10 / 2017

## Farské oznamy

Tretia pôstna nedeľa

19. marec 2017

### Liturgický kalendár

Po	20. III. 17	Sv. Jozefa, ženícha Panny Márie - <b>slávnosť</b>
Ut	21. III. 17	Féria
St	22. III. 17	Féria
Št	23. III. 17	Féria
Pi	24. III. 17	Féria
So	25. III. 17	Zvestovanie Pána - <b>slávnosť</b>
<b>Ne</b>	<b>26. III. 17</b>	<b>Štvrtá pôstna nedeľa</b>

**Upratovanie kostola** – upratovanie kostola ďakujeme farníkom z **Bystričky**. Na budúci týždeň prosíme o upratovanie kostola farníkov z **Ladovne a Jahodníkov**.

**Prvé sväté prijímanie** – Ďalšia katechéza so svätou omšou pre prvoprijímajúce deti a aj rodičov bude v utorok o 16:30.

**24 hodín pre Pána** – Na podnet sv. Otca Františka sa 24. marca koná celosvetová iniciatíva „24 hodín pre Pána“. O 17.15 h sa vo Vrútkach prvoprijímajúce deti budú modliť krížovú cestu a po svätej omši začne adorácia. Do 20.00 h bude adorácia tichá. Od 20.00h bude zaznievať Božie Slovo – evanjelium podľa Marka. Nasledovať bude adorácia mládeže do polnoci, kedy bude požehnanie a uloženie Najsvätejšej Sviatosti. Od polnoci bude Eucharistická adorácia v kostole sv. Martina. Ráno o 6:30 ukončíme adoráciu modlitbou Korunky, Litániami k Božskému Srdcu Ježišovmu a Eucharistickým požehnaním. O 7.00 bude sv. omša. Eucharistická adorácia bude pokračovať vo Vrútkach od od 10.00 h do 17.00h.

**Stretnutie mladých** – Pozývame všetkých dospelých mladých na stretnutie, ktoré bude v sobotu 25.3.2017 o 19:00 na fare.

### Odpustky v Pôstnom období

1. Kto koná pobožnosť krížovej cesty pred riadne ustanovenými zastaveniami, môže získať za obvyklých podmienok úplné odpustky. Vyžaduje sa, aby sa pohyboval od jedného zastavenia k druhému a rozjímal o umučení a smrti Pána Ježiša. Ak sa koná pobožnosť verejne, stačí, ak sa pohybuje ten, čo vedie pobožnosť.

Tí, čo sa pre vážnu prekážku nemôžu zúčastniť na krížovej ceste, môžu získať úplné odpustky a to čítaním a rozjímaním o umučení a smrti nášho Pána Ježiša Krista aspoň nejaký čas, napríklad štvrt hodiny.

2. Veriaci, ktorý sa v piatok v pôstnom období pomodlí po prijímaní pred obrazom Ježiša Krista ukrižovaného modlitbu Dobrý a preláskavý Ježišu, môže získať za obvyklých podmienok úplné odpustky.

(Spomínanú modlitbu nájdete aj v modlitebníkoch)

### Modlitba k Ukrižovanému

Dobrý a preláskavý Ježišu, pred tvou tvárou padám na kolena a s celou vrúcnosťou duše ťa prosím a žiadam, aby si do môjho srdca dobrotivo vtačil city živej viery, nádeje a lásky, ako aj opravdivú ľútosť nad mojimi hriechmi a pevné odhodlanie ich napraviť.

Dobrý Ježišu, s veľkým dojatím a s bolesťou duše sám v sebe uvažujem a rozjímam o tvojich piatich ranách; mám pred očami, čo o tebe do tvojich úst vložil prorok Dávid: Prebodli mi ruky a nohy, môžem si spočítať všetky svoje kosti. (Žalm 22,17)

*V piaty pôstneho obdobia úplné odpustky*

## Chvála Ti Bože.

Nestalo sa mi nič zvláštne, len do môjho života zasiahol Boh. Po osobnom páde som Ho stretol ako lásku, v ktorej ma oslovil: „Ja som cesta, pravda a život, ktorý hľadáš.“ Dotknutý a naplnený Jeho láskou som si uvedomil dary a talenty, ktoré som dostal. S veľkou túžbou som sa snažil slúžiť a pomáhať ľuďom okolo seba, aby sa aj oni mohli stretnúť s Ním. Bolo to v roku 1995 – pred 22 rokmi. Viedol nás vtedy otec Marián zo Severu, cez obnovu v Duchu Svätom, a ja som slúžil na viacerých kurzoch Filip hudbou aj slovom. Bolo to úžasné obdobie evanjelizácie a viem, že veľa dobra stále zostalo v srdciach mnohých (nielen) Martinčanov.

V júni 1997 som dal výpoveď v papierňach, kde som 5 rokov pracoval ako strojník a od 1.7.1997 som nastúpil ako vedúci do rozbiehajúceho sa Charitatívno-sociálneho centra v Martine. Čistá hlúposť, bláznovstvo, nezodpovednosť či hazard bol tento môj krok. Plat o jednu tretinu nižší, práce od nevidím do nevidím a hneď na sociálku s papiermi, aby nám doplácali do minima, aby sme prežili, keďže sme už vtedy mali troch synov. No vďaka Bohu sme zažili požehnanie a za zvláštnych okolností sme v tom čase očakávali naše štvrté dieťa – Máriu. Bez podpory mojej ženy by som tieto rozhodnutia a kroky nespravil. Vďaka Bohu za túto osobnú skúsenosť – vykročiť na vodu. A tak nastalo ďalšie obdobie evanjelizácie v mojom živote a to nielen slovami, ale aj skutkami, vlastnou prácou.

Čas práce – služby v Charite bol náročný. Urobili sa viaceré prestavby budovy: odizolovanie, kuchynka, sprchy, atď., čím sa skvalitnila služba bezdomovcom a Rómom, ktorá vďaka dobrovoľníkom už vtedy fungovala. V rovnakom čase som s Božou pomocou rozbehol opatrovateľskú službu. Vidiac aj iné možnosti, ako túto a iné služby rozvíjať, sme k 1.1.2000 založili a rozbehli činnosť organizácie SAMARITÁN. Po dva a pol roku práce v Charite to znamenalo začať úplne odznova. No s vedomím, že Pán nám žehná. Svoje požehnanie na tento krok nám dal aj biskup Rudolf Baláž. A skutočne to išlo a ide aj dnes tak zázračne, lebo Boh sa stará. S prietokovou ekonomikou – čo príde, odíde. Nie sme bohatí na účte pozemskom, podstatné je konto v nebi. O to viac patrí vďaka Vám, mnohým ľuďom z blízkeho či ďalekého okolia, ktorí nás počas všetkých rokov sprevádzate svojou podporou.

V roku 2002 sa podarilo spustiť projekt prepravnej služby starým a chorým – vodičiarom. Veľmi dobrý a potrebný projekt, ktorý od roku 2009 prestalo mesto Martin finančne podporovať – lebo prišla kríza. Vozili sme už v tomto období, od roku 2006, zamestnancov firmy Donghee zo Strečna. Sociálno-prepravnú službu (SPS) sme udržali len vďaka tejto „nesociálnej“ aktivite. Ráno a popoludní THP, čiže podnikateľská činnosť, ktorá nám zarábala na SPS – realizovanú pomedzi ekonomické prepravné jazdy. V roku 2013 nás jedna komerčná prepravná firma podliezla s cenou, vytlačila z tejto zákazky a odvtedy poskytujeme prepravnú službu v obmedzenom režime. Nieto peňazí na stáloho vodiča a keď mám niekoho odviezť, musí sa nahlásiť vopred. No verím, že tu sa Pán ešte oslávi, tak ako On chce.

V roku 2006 som si teda rozšíril vodičák o skupinu „D“ – autobusy. So zámerom, aby sme mohli pomáhať. Hoci ako dieťa som nikdy nechcel byť v dospelosti vodičom a ani teraz nemám k volantu vzťah. Šoférovanie ma nebaví. Mať prepravu je pre mňa nutné zlo, bez ktorého by sme nemohli pomáhať. Nedá sa to oddeliť.

Napadá ma podobnosť našej situácie s biblickým Samaritánom. Aj on keď pomáhal, mal k dispozícii „dopravný prostriedok“ – dobyčča. Nikde v biblickom podobenstve sa však nepíše, odkiaľ mal dostatok finančných prostriedkov na to, aby mohol pomáhať. Ak predpokladáme, že sám nebol zlodej, ani hazardný hráč, či človek zapletený s mafiou alebo v politike, tak odkiaľ mal peniaze?

Myslím si, že práve preto, že mal v srdci lásku a pomáhal, tak Boh mu požehnával a vďaka preprave, ktorú mal – dobyčča, mohol pomáhať. Tu nachádzam jasné prepojenie. Aj my máme prepravu – štyri autobusy a jeden mikrobús a aj vďaka nim pomáhamo. Štát nás jednoducho postavil do situácie, že ak chceme pomáhať, máme si na to zarobiť a peniaze vo zdanení použiť na pomáhanie. Ľahko sa to povie, ťažko realizuje. Závazky za 25 zamestnancov treba plniť –

štát nám nič neodpustí. Dotácia na našu hlavnú činnosť, t.j. opatrovateľskú službu, je od roku 2009 nezmenená: 5 € cez deň; 4,30 € poobede a 1,30 € cez sviatky a víkendy. Vykryť z toho mzdy, odvody a ďalšiu réžiu je bez peňazí z dopravy nemožné. Mnohé veci sú jednoducho postavené proti sedliackemu rozumu, proti človeku. Ale Lásky je viac ako zákon!

Verím, že Boh vidí náš čistý úmysel, chráni nás a bojuje za nás. On ochraňuje chudobných a núdzných a keď aj dopustí – neopustí. Aj ja, keby som si nebol vedomý tejto skutočnosti a nemal osobnú skúsenosť, už veľa krát by som skončil, odišiel a robil niečo iné.

Samaritán, to je služba. Služba, ktorú som prijal. Je to kríž, ktorý sa snažím niesť s láskou, aj keď sa mi to často nedarí. Veď aj Ježiš na Olivovej hore prijal úlohu, ktorú mu Otec dal. A čo vtedy odpovedal? „Nie moja, ale Tvoja vôľa nech sa stane.“ A ticho, s láskou, objal svoj kríž, aby nám všetkým pomohol. Všetko je to o láske. Ježiš hovorí: „Veď chudobných máte vždy medzi sebou a keď budete chcieť, môžete im robiť dobre.“

*Ďakujem všetkým ľuďom dobrej vôle, ktorí nám pomáhajú pomáhať. Ďakujem aj všetkým školám, športovým klubom a ostatným, ktorí využívajú naše prepravné služby. Všetci takto podporujú sociálne služby v našom meste, pre našich občanov. Chvála ti Bože. Ivan Tomka*

## Program púte v Čenstochovej 6.5. - 8.5.2017 Cena: 149 €/osoba

### 6.5.2017 – sobota

08,00 hod – odchod z Martina – Fatimská sobota (gitara a spev v autobuse)  
12,00 hod – príchod do Wadowic, - obed má každý sám z domu  
+ prehliadka Rodného domu Jána Pavla II. vo Wadowiciach  
+ návšteva Baziliky sv. Jána Pavla II. vo Wadowiciach  
14,00 hod – odchod do Čenstochovej (gitara a spev v autobuse)  
17,00 hod – príchod do Čenstochovej + ubytovanie u sestričiek sv. Vincenta  
17,30 hod – večera zabezpečená + voľný program (21,00 Bazilika – Apel)  
22,00 hod – večierka

### 7.5.2017 - nedeľa

07,00 hod – raňajky zabezpečené  
08,00 hod – spoločná sv. omša v Bazilike na Jasnej Hore  
09,00 hod – začiatok prehliadok do 11,00 ( Bazilika Jasná Hora, Rytiarska sála, Klenotnica, Múzeum jubilejného 600. výročia Jasnej Hory )  
12,00 hod – obed zabezpečený  
14,00 hod – odhalenie Zázračného obrazu Božej Matky v Bazilike na Jasnej Hore  
15,00 hod – spoločná krížová cesta na Jasnej Hore (gitara, spev)  
16,15 hod – modlitba sv. Ruženca v Bazilike na Jasnej Hore  
18,00 hod – večera zabezpečená  
21,00 hod – Jasnohorská výzva – Apel v Bazilike na Jasnej Hore  
22,00 hod – večierka

### 8.5.2017 – pondelok

07,00 hod – raňajky + obed pripravený na cestu v balíčku zabezpečené  
07,45 hod – odchod smerom do Krakowa - Lagiewniki  
11,00 hod – prehliadka starej časti Sanktuária Božieho Milosrdenstva v Lagiewnikoch s prednáškou,  
12,00 hod – svätá omša v slovenskej kaplnke v Sanktuárii Božieho Milosrdenstva v Lagiewnikoch  
13,00 hod – prehliadka Sanktuária sv. Jána Pavla II. v Lagiewnikoch  
14,00 hod – odchod do Martina  
18,30 hod – predpokladaný príchod

Vstupné poplatky a sprievodca sú zahrnuté v cene. Na mieste už nič neplatíte!  
Prípadné zmeny programu sú vyhradené.

Svojou účasťou na púti podporíte poskytovanie sociálnych služieb. Ďakujeme.

